

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: — egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.
Lelkészek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:

Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-
utca 12.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok
az utcán is árusítatnak.

Veszprémmegyei Ujság

1914. ápr. 1-ével előfizetést nyitottunk lapunkra.

Előfizetési ár:

egész évre 12 K
fél évre 6 „
negyed évre 3 „
egy óra 1 „

Lapunk az utcán is árusítatik. Egyes szám ára a *csütörtöki* lapból 8 fillér, a *vasárnapi* lapból 16 fillér.

Lelkészek, tanítók, k. jegyzők évi 8 koronáért kapják a lapot.

Április 1-től kezdve minden előfizető, tehát az ujonnan belépők is lapunk vasárnapi mellékletétől megkapják és pedig

teljesen díjtalanul vagyis az előfizetési ár emelése nélkül a

gróf Tisza István

miniszterelnök nagyértékű vezércikkeit tartalmazó pol. képes hetilapot, az

Igazmondót.

E lapot a mi lapunkkal együtt az utcán is ugyanazért az árért fogják megkapni a vevők, amennyit eddig fizettek a Veszprémmegyei Ujságért.

Ezenkívül megkapják előfizetőink az **Igazmondó** előfizetőinek ajándékait is.

És pedig:

már most Husvétkor

„A győri érekakas“ elmű szép, történelmi elbeszélést;

augusztus havában

egy díszes fallképet;

Karácsonykor pedig

az **Igazmondó** 1915. évi naptárát.

Hátralékosaink az Igazmondóra, valamint a fenti ajándékokra csak hátralékokunknak teljes kiegyenlítése után tarthatnak igényt.

A kiadóhivatal.

Jobbra-balra.

A képviselő urakat a választókerületek új beosztásának térképe érdekli most. Legtöbbjét nem a nagy, általános politikai érdekből, hanem a saját kerülete érdekéből. Körülbelül úgy vannak vele, mint az egyszerű zsidógyerek, aki az apja új kabátjához vásárolt kelmét nézegetve dicsérte, hogy nagyon szép.

— Chamer, aki vagy; hiszen a viszáját nézed! — szólt reá az apa.

— Nű! Nekem csak akkor szép, ha az *enyim* lesz. Az *enyim* pedig úgy is csak akkor lesz, ha meg lesz fordítva.

Az alkotmány védbástyái.

A képviselőház pénzügyi bizottságának március hó 30-án tartott ülésén Sándor János beugyminiszter nyilatkozott a közigazgatás reformjáról.

Kijelentette, hogy reméli, miszerint a reform első részéről, a vármegyék reformjáról szóló javaslatot már a husvéti ünnepek után be fogja nyújthatni.

Felvilágosító fejtegetései közül alkotmányjogi szempontból a legfontosabb az, hogy a vármegyéket a jövőben is az önkormányzat élő szervének kívánja megtartani minden attributumaikkal együtt, hogy a jövőben is betölthessék azt a hivatást, amely eddig is megadta azoknak jelentőségét.

Örömmel vettünk tudomást erről a nyílt és becsületes kijelentésről, a mely a vármegyéknek azt a nagy és nemes hivatását nem akarja korlátozni, amelynek egy évezred óta, mint az alkotmány védbástyái becsületesen és eredményesen megfelelnek.

Az a körülmény, hogy a törvényjavaslat a megyei tisztviselői állásokat választás helyett kinevezés útján kívánja betölteni, vagyis hogy a közigazgatást államosítani kívánja, nemcsak a közigazgatás jól felfogott érdekében való, hanem még arra is, hogy a közigazgatási funkciók egyöntetűsége ellenőrizhető és arra is, hogy a kormány felelőssége megővhető legyen. Viszont a legfontosabb önkormányzati szerv, a közgyűlés megmarad a maga mivoltában és annak hatásköréből csakis a konkrét, gyors elintézését igénylő ügyek fognak a közigazgatási bizottságok hatáskörébe utaltatni, a melyeknek a helyi ismeretekkel bíró, ujonnan szervezendő járási bizottságok lesznek segítségére.

A történelmi alapon fejlődött főispáni és alispáni állások fenntartásával az állami tisztviselővé vált alispán előterjesztési és kezdeményezési joga a vármegyének szabadon választott bizalmi férfiára lesz ruházva.

Az itt röviden vázolt reform nemzetünk szerint a mellett, hogy a jó közigazgatás kivánalmait fogja kiszolgálni, biztosítja továbbra is az alkotmány keretében egyik legfontosabb tényezőként szereplő, az alkotmány védbástyájának méltán nevezett intézménynek, a vármegyének jogait úgy, hogy az továbbra is megfelelőhessen hivatásának. És szerencsésen oldja meg azt a problémát, hogy Magyarországnak eme speciális alkotmányjogi tényezője a jó közigazgatás feladatainak teljesítése mellett egyszermind a központi hatalommal a harmóniát megtalálhassa. —cht.—

Politikai hírek.

— Az Igazmondó Igazmondásai. A nevezett lap 15-iki számában olvassuk a következőket, amelyeket érdemesnek tartunk leközlölni:

Mikor a szerbek nyugtalanították déli határainkat, s délszláv nagyzás támadt ellenünk; a magyar ellenzék a szerbek partját fogta. A szerbek kikötőt követeltek az Adrián. A magyar ellenzék azt mondotta: Adjuk meg nekik. Az orosz befolyás az Adriát hatalmába kívánta keríteni, országunkat körülrzáni, valósággal megfojtani. A magyar ellenzék gunyolta a független Albánia létesítését, ami megakadályozta, hogy az Adriai tenger és a Balkán szlávok kezére kerüljön. Az egész világ haragra készült, az orosz birodalom mozgósított ellenünk. A magyar ellenzék obstrukcióival akarta megakadályozni, hogy hadseregünket fejlesszük. Összes külföldi ellenségeink azt híresztelték, hogy gyengék vagyunk, meghasonlottak s hogy Törökország sorsára kell jutnunk. A magyar ellenzék csak azért is „fiók-országgyűlést” rendezett. Hadd lássa az egész világ gyengeségünket. —Most megint hírek érkeznek Oroszország hadseregének fejlesztéséről, sok százezer katonának határainkon való próbamegmozgósításáról. Hát most megint mit lesz a magyar ellenzék harcias része? Támadásokat intéz szövetségesünk, Németország ellen és lelkes cikkekből és beszédekben Oroszország partjára kél. Az oroszok már Romániát is elántorítják tőlünk, sőt ruthénjeinket is izgatják ellenünk. De azért a magyar ellenzék rendületlen következetességgel szláv politikát folytat. S akik ezt a politikát folytatják, nevezik magukat 48-as függetlenségieknek, holott csak egy név illeti őket: Muszka kurucok.

• •

Véges emberi ésszel igazán nem lehet megérteni, hogy miként tartja az ellenzék

hazafiságával összeférhelőnek azt a nagy oroszbarátságot, amely újabban támadt benne. Nem kertelnek, hanem egyenesen kimondják hogy nekik a muszka kell inkább, mint a hármasszövetség. De hát miért? Kedves emlékei fűződnek talán a magyarnak az oroszhoz, vagy olyan nagy szeretetnek mutatja tanujelét azóta? Ellenkezően. Csak a napokban kellett nagy riadalmat és izgatottságot világszerte a hír, hogy Oroszország általános próbamozgósítást rendelt el, amely világosan ellenünk irányul. Tönkre akar tenni bennünket s mi odaborulunk a mellé, hogy éljen bennünket — agyon. Hazafiságában nem kételkedünk az ellenzéknek, de a tisztánlátását lehetetlen nem kétségbe vonni. Dörzsöljék meg a szemeket, vagy vegyenek okulárét, mert ha továbbra is azzal ámitják magukat, hogy Magyarország jólétét és boldogulását szolgálják oroszbarátságukkal, ugyancsak hamar fülükbe harsogja majd az ország:

— Ime az új muszkavezetők!

És igazat fog adni mindenki Tisza István gróf miniszterelnöknek, aki így jellemezte az ellenzék eljárását:

— Szégyen, — ugymond — hogy a magyar szabadságörökvések, a magyar büszkeség és magyar önértel apostolai ilyen eszközökkel dolgoznak.

— **A román kérdés.** A bukaresti kulturliga vasárnap tartott ülésén mintegy kétezer résztvevő öt darab különféle brancsból összeszedett szónoka által felzavartva lármázott, hogy nekik joguk van Magyarországra belgyeibe beavatkozni, ahol a magyarországi románok érdekeit lábbal tiporják. — Ezt az ostoba felfogást annál kevésbé szükséges cáfolni, mert hiszen a gyülekezők csoportjával nem azonosította magát a hivatalos Románia. — Hiszük is, hogy ez majd a szájukra csap a zajongó legényeknek, akik olyan ok nélkül sajnálkoznak magyarországi testvéreik sorsa felett, nehogy nekünk kelljen néhai való Toldy Miklós szavaival ellennünk: „Sajnálod rossz fiu apádat, Tölem várd el nyavalyádat.”

— **A választókerületek beosztása.** A belügyminiszter törvényes felhatalmaztatása alapján megállapította a kerületek részletes beosztását, amit április elsején egy körrendelet kíséretében közzé is tett, figyelmeztetéssel arra, hogy ez a beosztás csak törvény útján lesz megváltoztatható. A terjedelmes körrendelet kiemeli, hogy bár a beosztásnál a kerületek nagysága tekintetében nem lehetett tárgyi okok miatt a számszerű egyenlőség elvéből kiindulni, mindamellett figyelemmel voltak arra, hogy az eltérés e tekintetben se legyen olyan nagy, mint amilyen akár Ausztriában, akár más államokban mutatkozik. A szélsőségek tehát, hogy nálunk nem olyan távol esők egymástól, bizonyítja az, hogy a husz legnagyobb kerületben a választók száma 6—9000 között, a husz legkisebb kerületben 1500—2000 között variál, míg a közbeeső kerületek között pedig igen csekély az eltérés. A husz legnagyobb kerületben magyar és nem magyar többségű kerületek egyaránt vannak képviselve. A husz legkisebb kerületből pedig 18 Erdélyre esik, egyrészt a magyarság érdekében, másrészt azért, nehogy az ország részének fejlődésére káros csökkenése következék be a képviseltetésének. — Figyelembe vétetett a városok, mint a szociális, gazdasági és kulturális haladás centrumai. Az itt-ott mutatkozó eltérések oka a történelmi fejlődés, a szerzett jogok s a vidék országos jelentőségére való tekintet eredménye. — A területi összefüggés is méltányolva lett, nemkülönben a választóközönség homogenitása s az is, hogy a geometriai kikerekítés lehetőleg ne szakítsa szét a közigazgatási hatóságok területeit. — A fővároson kívül két város két-két, 16 város pedig egy-egy külön választókerületet képez. Vannak városi jellegű olyan kombinált kerületek, ahol a városhoz, mint székhelyhez más város és több község lett

csatolva. A városi kerületek száma összesen 105.

— **Választókerületeink.** A képviselő választókerületek beosztásáról szóló új törvényjavaslat Veszprém megye területén is eszközölt némi változtatást. Leközöljük a választókerületek új beosztását.

Devecseri kerület. Székhely: Devecser. Adorjánháza, Alsóiskák, Apácatorna, Bakonypölöske, Borszörcsök, Csögle, Dabrony, Devecser, Doba, Egeralja, Felsőiskák, Karakószörcsök, Kerta, Kisberzsény, Kiscsösz, Kiskamond, Kispírít, Kisszöllös, Középsiskák, Magyarpolány, Nagyalacsony, Nagykamond, Nagypírít, Noszlop, Oroszi, Somlójenő, Somlószöllös, Somlóvásárhely, Somlóvecse, Tüskvár, Veszprémpinkóc, Vid.

Enyingi kerület. Székhely: Enying. Balatonbozok, Balatonfőkajár, Balatonkenese, Berhida, Csajág, Dég, Enying, Fokszabadi, Kiskovácsi, Kungös, Lajoskomárom, Lepény, Mezőkomárom, Mezőszentgyörgy, Ósi, Papkeszi, Peremarton, Siófok, Siómaros, Szilasbálhás, Vilonya.

Nagyvázsonyi kerület. Székhely Nagyvázsony. Ajka, Ajkarendek, Bakonygyepes, Bánd, Bódé, Csehbánya, Csékut, Halimba, Herend, Kishidegkut, Kislőd, Kolontár, Magyarbarnag, Márkó, Meicshely, Nagyhidegkut, Nagyvázsony Nemesleányfalu, Nemesvámos, Németbarnag, Öcs, Padrag, Pusztamiske, Szentgál, Szentkirályszabadja, Tócsok, Tócsokberénd, Tótvázsony, Urkut, Városlód, Veszprémfajs, Vöröstó.

Pápai kerület. Székhely Pápa: Békás, Borsosgyőr, Dáka, Kéttornyalak, Külsővat, Marcalgeryei, Mezőlak, Mihályháza, Nemesszalók, Nyárad, Pápa, Pápadereske, Pápasalamon, Pórszalók, Vinár.

Ugodi kerület. Székhely: Ugod. Adásztevel, Alsógörzsöny, Bakonygyűrű, Bakonyjákó, Bakonykoppán, Bpeterd, Bakonytság, Bszentiván, Bszentlászló, Btamási, Béb, Csöt Döbrönte, Farkasgyepű, Felsőgörzsöny, Fenyőfő, Gecse, Gic, Homokbödöge, Iharkut, Kisganna, Kup, Lázi, Lovászpata, Marcaltó, Nagycsád, Nagydém, Nagyganna, Naggyimót, Nagytevel, Németbánya, Nóráp, Pápakovácsi, Pápányóger, Pápateszér, Románd, Sikátor, Szücs, Takácsi, Tapolcafő, Ugod, Vanyola, Vaszar, Veszprémvarsány.

Veszprémi kerület. Székhely: Veszprém. Balatonalmádi, Gyulafirátót, Hajmáskér, Kádárta, Királyszenistván, Litér, Öskü, Soly, Várpalota, Veszprém, Vörösberény.

Zirczi kerület. Székhely: Zircz. Ácseszér, Aka, Bbánk, Bbél, Bcsernye, Bbná, Boszlop, Bsztkirály, Bszombathely, Bársonyos, Borzavár, Csatka, Csesznek, Csetény, Dudar, Hánta, Jásd, Kerékteleki, Lókut, Msztkirály, Mszombathely, Nagyesztergár, Olaszfalu, Porva, Réde, Sur, Szápár, Tés, Zircz.

Közigazgatás.

Városok.

Pápa.

(Bellügyek.)

(Rk. közgyűlések.) A városi képviselőtestület f. hó 28-án folytatta az utcarendelési tervezet tárgyalását. A közgyűlés egész csendes mederben folyt, ez teszi érthetővé, hogy a tárgyalással egész a Kossuth-utcáig jutottak. — 30-án a rendőrbiztos állás betöltése került napirendre. A tanács nem javasolja az állás betöltését, sőt az állás teljes törlése és helyette egy alkaptányi hivatal felállítását mellet foglal állást. A képviselők másfél óráig vitatkoztak e tárgy felett, míg végeredményben a tanács javaslatát fogadták el 44 szóval 43 ellen. Amint halljuk a kisebbségben maradt párt a döntést megfélebbezi.



Megérkeztek

a tavaszi újdonságok

kész férfi-, fiu- és
leányka ruhákban

ANGOL

RUHA ÁRUHÁZ

VESZPRÉM

Rákóczi tér 1.

Külön mértékosztály.

Kérjen árjegyzéket.

Hirek.

Megérkeztek a husvéti képeslapok **Pongrácz Andor** üzletébe Veszprém, Óvári-utca, ahol 6 fillért ért remek szép kivitelű fényes, matt vagy szinezett kaphat. Husvéti öntözők, parfümök és locsolóvizek 40 fillértől. Football- és gumilabdák, divatos sétatokok bámulatos olcsó árakon.

— Személyi hírek. Gróf Tisza István miniszterelnök márc. 30-án Pápará érkezett hogy mint a ref. egyházkerület főgondnoka beiktassa püspöki székébe Németh István új dimántul ref. püspököt. Ugyanezen ünnepségre Pápará érkeztek dr. Szász Károly enyingi képviselő a képviselőház alelnöke, dr. Antal Géza és Jáki Géza pápai, illetve ugodi képviselők, Hunkár Dénes főispán, Koller Sándor alispán, dr. Véghely Kálmán főjegyző, dr. Vadnay Szilárd főorvos, Kesessey Mária veszprémi kir. közjegyző, ref. presbiter és még számos notabilitás az egész országból.

— **Halálozások.** Veszprémnek egy közbecsülésben állott öreg polgára hunyt el vasárnap Regényi Lajos ékszerész és óraműves személyében 76 éves korában, aki a megbízható és becsületes üzletembernek valódi mintaképe volt. Az öreg ur már hosszabb idő óta betegeskedett. Erős szervezettel végre is legyőzte a legnagyobb ur, a halál. Elhunyt-

tát gyermekei siratják s tisztelői fáljalják. Temetése nagy részvét mellett kedden volt. — Özv. Kovács Benőné, dr. Horváth Lajos Veszprém megye II. aljegyzőjének öreganyja hétfőn elhunyt végelgyengülésben 97 éves korában. Az agg urnónek végnapjait leánya, özv. Horváth Lajosné és unokája dr. Horváth Lajos szeretetteljes gondos ápolása tette elviselhetővé. Hült tetemeit Pápára szállították, hol a családi sírboltban helyezik örök nyugalomra.

— **Eljegyzés, esküvő.** Schmied János hajmáskéri aljegyző I. hó 2-án tartja esküvőjét Balassa Vilma kisasszonnyal.

— **Pusztító tüzvész Somlyóvásárhelyen.** Devecseri tudósítók írja: Vasárnap, március 29-én délután 4 óra tájban Somlyóvásárhely beleszeg nevű városrészében tűz támadt, amely alig egy negyed óra múltán a fél falut lángba borította. Az óriási szélviharban feltartóztatlanul pusztított a fékezhetetlen elem minden, ami elébe került. Kazalokat, házakat, istállókat a bennük levő állatokkal együtt, míg a legszélbe épületet is el nem hánvasztotta. Mentésről szó sem lehetett, noha a környék összes tűzoltói siettek segítségére. Egy asszony, Fazekas Pálné ijedtében szívizéllhűdést kapott. A kár mintegy 300 000 korona.

— **Ellopták a pénzt.** Lakatos István fővárosi betonmunkás, aki a veszprémi áll. gyermekmenhelyben dolgozott, panaszt emelt az itteni rendőrségnél, hogy márc. 30-án éjjel, amikor többedmagával mulatott, 500 korona készpénzt ellopta valaki. Meg is nevezte az illetőt, aki ellen e gyanúja irányul. A rendőrség megindította a nyomozást, amelynek során máris ugyanarra az egyénre esett a gyanúja, akit a panaszos gyanúsított a feljelentésében.

— **A cigány.** E cím alatt megírtuk legutóbb, hogy Kolompár József veszprémi letelepült cigány Szentgálon rablókísérletet követett el, aztán elmenekült. Mialatt a veszprémi rendőrség és a csendőrség őt kereste, szépen az egész famihája eltűnt Veszprémből. Persze, azért nem menekült meg az igazságszolgáltatás keze alól, mert ha a rendőrség nem, a csendőrség, amelynek kiváló büntügyi tapasztalatai vannak a cigányügyekben, az ország valamely részén bizonyosan kézrekeríti a jómadarat.

— **Eladó ház.** Veszprémben, a Toborzó-utca 11. sz. alatt a piachoz és közintézetekhez közel egy emeletes sarokház eladó. Van benne 4 különálló lakás-megfelelő mellékhelyiségekkel. Viz- és villanyvezeték a házban. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

Tudomány. Művészet. Irodalom.

* **Az Új Igék szeminárium** előadásait f. hó 28-án *Diego-Ludvig* Kálmán egy gyönyörű új előadással gyarapította, melyet a veszprémi Kereskedelmi Kaszinó helyiségében tartott meg. Az impresszionizmust, ezt a modern festészeti irányt tárgyalta s pedig legelső sorban a tonus és való magyarozatával, melyek nagy szerepet játszanak az impresszionizmusban. Helyteleníti azt az eléggé elterjedt felfogást, mely szerint ez irány lényegében a pillanat benyomásait rögzíti meg. Nem ez a lényege szerinte az impresszionizmusnak, hanem az, hogy a fényt és színhatást és a plenérizmussal tökéletesítve az atmoszferikus hatást igyekszik megőrizni. — Az impresszionizmus első festője Constable és a plenérizmusa Turner. Leírja az impresszionizmus fejlődésével kapcsolatosan, hogyan tanulmányozták Corot, Diaz, Th. Rousseau a fontainebleaui erdőben a természet titkait, melyek új és nagyobb problémák megoldására alkalmas eszközöket teremtettek a művészet számára. Míg a régi festészet a valóságot a maga realitásában adta vissza, addig az impresszionizmus az egyéni hatást; míg a régi piktura a festészet technikájával igyekezett hatni, addig az impresszionizmus a fény, szín és atmoszferikus hatással. Idézte Vaszari Jánosnak az „Új Igék”-ben megjelent közleményéből azokat a részeket, melyek szép példákkal világítják meg azt az igazságot, hogy a művészet az egyiptomiak, görögök, az egyház nagy világi hatalma idején, szóval a különféle világnézeteket feltűntető korszakokban az akkori érzések, gondolatok és gazdasági viszonyok hatása alatt állott. Végül párhuzamot von a konzervatív és impresszionista piktura között a kifejezési eszközök szempontjából és az impresszionizmusnak ad előnyt, amely az előbbiekhöz képest újabb eszközeivel az egyéni megításon keresztül szélesebb körű problémák megoldására alkalmas. Előadásának minden egyes tételét frappans példákkal és hasonlatokkal valósággal kirívó módon világította meg s igazi gyönyörűséget szerzett az-éleg szép számú illusztris közönségnek. (F. L.)

* **Teozófia.** A folyóirat husvétii száma érdekes tartalommal jelent meg, melyből kiemeljük a következőket: A. Kamensky: A „szépség” fogalma teozófiai megvilágításban. *Toperczer* Akosné: Körösi Csoma Sándor és a teozófia. *Benedek* Károly: A rózsakereszt. *Inmemorian* I. Cooper Oakley. Könyvismeret, Különlélek, Hirrovat stb. Előfizetés egész évre 6 Kor., félfévre 3 Kor. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, IV. Ferenciek-tere 4.

* **Vasárnapi Ujság.** A lap március 29-iki száma igazán szenzációs érdekességű és gazdagsága tartalommal jelent meg, a német császár bécsi fogadtatását, Szépművészeti Múzeum angol metszet-kiállítását, az utsteri forradalmat, a Timár Liza előadását, stb. ritka érdekes képek mutatják be. Egy czikk sok képpel a római nők hajviseleteit mutatja be, gróf Vay Péter harmadik világháború utjáról, Sziamból küldött czikket és képeket, *Pásztor* Árpád Floridából. Szépirodalmi olvasmányok: *Szini* Gyula és *Lagerlöf* Zelma regénye, *P. Ábrahám* Ernő novellája, *K. Lippich* Elek és *Tóth* Árpád versei, stb. Egyéb közlemények: Aktuális arc képek, *Vajda* János ismeretlen levelei s a rendes heti rovatok. Irodalom és művészet, sakkjáték stb. — * „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára egy negyed évre 3 korona, a „Világkronika”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanígy megrendelhető a „Képes Néplap”, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, félfévre két korona 40 fillér.

Közgazdaság.

∞ **Ipartestületi elnökválasztás.** Legutóbbi lapszámunkban közölt e című hírünkre vonatkozólag vettük a következő levelet, a melyet minden kommentár nélkül adunk közre.

Tekintetes Szerkesztő Ur!

A Veszprém megyei Ujság f. hó 29-iki számában „Ipartestületi választás” címen megjelent közleménnyel az illető referens a legrosszakaratubb információkat adta tekintetes Szerkesztő urnak, mert az a valóságnak éppen az ellenkezőjét tartalmazza.

Ugyanis a 20 iparosból alakult szervezőbizottság március 5-én az összes iparosok meghívásával értekezletet tartott a Zuschmann-féle vendéglőben, amelyen legkevesebb 120 iparos vett részt, akik a legnagyobb lelkesedéssel Próder Istvánt jelölték az Ipartestület elnökének. Más jelöltől vagy személységedesről egy hang nem tetézet és az elnökjelölt életével az értekezlet véget ért.

Sokkal jobban ismerem tek. Szerkesztő ur igazságérzetét, hogy sem meg ne lennék győződve, hogy ezen fenti hír csakis egy rosszakaratu értesítés alapján történt, amiért is igen kérem az igazság érdekében a valóságot közölni sziveskedjek.

Veszprém. 1914. április 1.

Kiváló tisztelettel

Szente Gyula

mint a szervező bizottság elnöke.

∞ **Országos vásár.** Pápan a múlt hó 31-én és e hó 1-én országos vásár volt. Ugy az első napi marhavásár, mint a második napi kirakodóvásár szokatlanul élénk volt.

Egyház. Iskola.

† **Versengés a püspöki székhelyért.** Mint lapunk már jelentette, Németh István pápai ref. teológiai tanár választotta meg a dunántúli ref. egyházkerület püspökéül, kinek is március hó 31-én történt beiktatási ünnepére a várpalotai ref. gyülekezet is — melynek lelkesíti állása rövid időn belül megüresedik — küldöttségileg jelent meg az új püspöknel, hogy részére a gyülekezet lelkesíti állását felajánlja. Így tehát már négy gyülekezet — Komárom, Csurgó, Mór és Várpalota — óhajta megnyerni lelkesíti az új református püspököt.

† **A dunántúli ref. püspök beiktatása** — amint pápai tudósítók értesít — fényesen sikerült. Részletes tudósítást róla helyszüke miatt jövő számunkban hozunk.

Multság. Szórakozás.

∞ **Záró-estély.** A pápai Jókay-kör m. hó 29-én este felolvasó hazi estélyt rendezett. Ez az estély volt a Jókay-kör utolsó estélye az idén.

Testedzés.

x **Tavaszi football-meccs.** Vasárnap, múlt hó 30-án rendezte a Veszprémi Torna Club kebelében alakult football csoport az első idei mérkőzését a hajmáskéri 4. nehéz tarackosztály I. csapatával a tótvázyonyi fa-telep melletti versenypályán. Az eredmény az első félidőben 1:3, a második félidőben 2:4 volt a V. T. C. javára. A hajmáskéri tüzérek csapata feltűnő elegáns, gyengéd magatartást tanusítottak, a legnagyobb kiméletek játsván. A bírói tisztelet *Fabian* József töltötte be. — A V. T. C. vasárnap, e hó 5-én a hajmáskéri 11. tüzérezred I. csapatával fog mérkőzni rendes pályájukon. E csapat a legjobb football mérkőző valamennyi katonacsapat között.

Szerkesztői üzenetek.

Devecseri tudósító. A beküldött hirt nyugtázzuk. Sz. a.



Pápai tudósító. Valóban félreértés van közöttünk. De nem abban, amiben kegyed gondolja, mert a minapi levélben bizony f. hó van írva. Hanem abban, hogy fáradt és sietett a püspökeiktatásról szóló tudósítással, mert én csak kértem azt, *de nem erre a száma*. Tudtam előre, hogy ebben ugyan férünk el. Azért nem baj és meleg köszönet a szorgalomért, ugyszintén Sch. urnak is. Az említett levelet még ma elküldöm. Sz. ú.

Várpalotai tudósító. Az egy darab tudósítást nyugtázzuk. Sz. ú.

176 szám.

1914 végreh.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezenel közhírré teszi, hogy a veszprémi kir. bíróságnak 1913 évi V. 89^{1/2} sz. végzése folytán Belák István enyingi ügyvéd által képviselt az Enyingi Takarékpénztár végrehajtató részére végrehajtást szenvedett ellen 451 kor. tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesektől lefoglalt és 1300 kor. becsült ingóságokra a kir. bíróság 1913 V. 89^{1/2} számú végzésével az árverés elrendeltétvén, annak a korábbi vagy felúlfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperesek lakásán Veszprémben leendő megtartására határidőül 1914. évi április hó 7-ik napján délelőtt 10 órája kitűzeik, amikor a bíróság lefoglalt zongora és irégek s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alui is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot

tartauak, hogy amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Veszprém, 1914 évi március hó 24-ik napján.

BOROS s. k.
kir. bírósági végrehajtó.

HIRDETÉSEKET FÖLVESZ A KIADÓHIVATAL.

Budapesti telefon: 104-09. szám.

Kolozsvári telefon 266. szám.

Kolozsvári (Heinrich József)

Ásvány és Gyógyszappangyár

R. T.

Gyár és iroda:

Kolozsvár, Monostori-ut 51.

Központi iroda:

Budapest, IX. Lónyai-utca 25.

A legfinomabb kozmetikai ásvány- és gyógyszappanok dús választékban kaphatók.

Építési hirdetmény.

Kardosréten, a Gaszner-féle birtokon egy új 4 szobás cselédlakás mellékhelyiségekkel leszen építendő; egy régi cselédház pedig új tetővel lenne ellátandó. Ezen építkezésekre ezennel pályázat hirdettetik. A tervek helyben: Kardosrét (vasut állomás Zircz) megtekinthetők.

BALOGH CONSTANTIN bank és bizományi iroda

Alapított 1883.

BUDAPEST, VI. ker., Izabella-utca 77. szám.

Telefon 170—91.

Pénzkölcsönök

nyujtok földbirtokokra, házakra, telkekre 10, 15, 25, 50 és 65 évig terjedő (anortizációs) törlesztési időre. Régi tartozásokat pedig **olesőbb és nagyobb összegű kölcsönökre** — konvertálók.

II-ik helyen

a törlesztés arányához mérten, **olesó kamatláb mellett**, gyorsan folyósítok hosszú lejáratu kölcsönöket. Bármely kölcsön elbírálásához, **feltétlenül** beküldendő és pedig földbirtoknál, a telekkönyvi kivonat, kataszteri birtokiv; városi bérházaknál, szintén a telekkönyvi kivonat, valamint a házbervallomási iv.

Megbizással hozám beérkezett iratok megőrzéséért **szavatosságot vállalok**; a fel nem használható iratokat pedig postai ajánlás mellett megbizómnak rövid határidőn **visszaküldök**.

Birtokok vételét és eladását, ugyszintén **parcellázását** szakértelemmel eszközölöm és mindezekhez még a hiányzó kölcsönöket is megszerzem.

Kedvező fizetési feltételek mellett kieszközölök mindennemű gazdasági felszereléseket, **eséplőgépeket, gáz, benzín és nyersolajmotorokat**, nemkülönben **személy és teherautóblokat**, Európa legkedveltebb gyáraiból.

Gép és kenőcsolajat, valamint **benzint** is napi árfolyam mellett pontosan szállítok.

Köztisztviselőknek,

katonatiszteknek, kiknek 2000 koronán felüli törzsfizetésük van, fizetési előjegyzés és életbiztosítási kötvény ellenében hosszú lejáratu **törlesztéses** kölcsönöket eszközölök ki, ép így a **nyugdíjasoknak** is, akik már 1200 koronán felüli nyugdíjat élveznek.

Bármely felvilágosítást **díjtalannul** adok. **Elsőrendű bank-összeköttetésem** révén a leggyorsabb elintéztést nyujthatom.

KÖZVETITŐK DIJAZTATNAK.

KÖZVETITŐK DIJAZTATNAK.